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TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI, TANÜGYI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Szerkesztőség: Bátaszék, Király-ut.
Kiadóhivatal: Bátaszék, Zrínyi-utca.

Kéziratokat nem adunk vissza.

SZERKESZTIK és KIADJÁK :

JOÓ KÁROLY és SZÉL GÁSPÁR.

Megjelen minden vasárnap.
Előfizetési árak : Egész évre 8 korona. Félévre 4 ko­
rona. Negyedévre 2 korona. Egyes szám ára 16 fiillér. 

Nyilt-térben egy sor 30 fillér.

Még egy-kót szó a tanítói 
választáshoz.

Szives készséggel tesszük közzé 
az alábbi actuális levelet, s kimond­
hatatlan örömünkre szolgál, hogy „A 
tanítói választáshoz“ cimü cikkünk 
éppen a tantestület egyik érdemes tag­
jának lelkében viszhangra talált. A 
levél szó szerint a következő':

„Tekintetes Szerkesztő' Ur!
Teljesen osztom azt a nézetét, 

hogy az iskolaszék tanítói választási 
hatalmának gyakorlásával egy község 
népének sorsát pecsételi meg. Vég­
telen aggodalom szállj a meg lelkemet, 
ha a közelgő' tanítói választásokra 
gondolok. Váljon kiket, s minő em­
bereket fog az iskolaszék bizalmával 
megtisztelni, megajándékozni. Mert 
hiszen emberek vagyunk, gyarló em­
berek. Leltet, hogy egyik-másik is-

Akarjuk vágy . . .
Akarjuk vagy nem akarjuk, 
Megesik az bizony néha :
Hogy átnézünk, tekintgetiink, 
Kacsintgatunk a szomszédba . . . 
Hogy átnézünk, tekintgetiink, 
Kacsintgatunk a szomszédba . . .

Szép Iránynak, menyecskének 
Szeme tükre, piros ajka:
A lelkünket olyan nagyon 
Csalogatja, hívogatja . . .
A lelkünket olyan nagyon 
Csalogatja, hívogatja.

Parse Vilmos.

kolaszéki tagnak valamely folyamo­
dónak a megjelenése, külső alakja, 
nyájas modora tetszik meg, s nem 
pillant bele annak leikébe, ahol a 
képzettséghiányt, a lelki sivárságot 
fedezné föl. Az sincs kizárva, hogy 
egyik-másik iskolaszéki tagnak valí^ 
mely folyamodónak szószátyársága a 
porig s a népnevelői hivatást mélyen 
sértő megalázkodása, hétrétgörbülése 
tetszik meg, s ha lelkivilágát vizsgálná, 
elszörnyüködnék butasága, alakosko­
dása és gonoszsága fölött. Azt szokták 
mondani, hogy nem látunk senkinek 
a szivébe, veséjébe. Pedig belelátni 
bíz a! S az iskolaszéknek elvitázha- 
tatlan joga a folyamodók múltja felől 
informátiót szerezni. Bátaszék község 
— hiszem — nem lehet mentsvára az 
ismeretlen alakoknak, ha mindjárt 
a legkitűnőbb minősitvénynyel bírnak 
is. Szárnypróbálgatás! iskolája sem

lehet Bátaszék a kezdőknek. Nem köz­
katonákra, hanem vezérekre van szük­
ségünk. Az észnek és a munkának 
kell megadni a tiszteletet, a becsülést. 
A hivntottságuak a hivatalt. Olyan 
tanítókra van szükségünk, a kik is­
koláinkat egymásközti nemes verseny­
nyel magas színvonalra emeljék, a kik 
kiváló szorgalommal, kitűnő szakkép­
zettséggel községünk népnevelés ügyét, 
s közvetve hazánk javát előmozdítják. 
Ilyen tanítókat választani legyen az 
iskolaszéknek legfőbb törekvése, leg­
hőbb ideálja. Ha a tisztelt iskolaszék 
lelki szemei előtt ez a szent cél fog 
lebegni: hazánk javát munkálja; ha 
pedig személyi tekintetek vezérlik 
mint a sógorság, komaság, jó barát­
ság szálai: akkor temessük tenyerünkbe 
arcunkat s keservesen sirassuk isko­
láinkat, zokogjunk helyi népoktatásunk 
romjai fölött. Mivel abban is igaza

Első szerelmem története.
(Folytatás és vége.)

. . . Szervusztok fiuk, igyunk a magyar­
francia barátságra! Laci igyál! . . . Nem 
iszol snapszot ? Ki ne mondd még egyszer 
te cigány, mert beled öntök ebből a pálinká­
ból egy üveggel . . . No ne félj, nem árt 
meg . . . Jobb szereted a pezsgőt . . . meg­
állj, milyen van ? Műm, Törley, Domino sec. 
Hát csak magyar gyártmányt hozzál, pártol- ! 
juk a honi ipart. No igyál mostan Laci, 
oszt eljátszod az én nótámat, ezután pedig j 
halld meg te is első szerelmem történetét... j 

Ne olyan gyorsan bűzd Lacikám, igy 
ni, nézd:

Csak - egy - kis - lány 
gon . . .

Az - is - az - én 
bőm . . .

van - a - vilá

ked - vés - ga - lam-

Ugy, úgy, most jó, de még egy kicsit

lassabban . . . még igy sem jó. Ide figyelj, 
még egyszer elénekelem neked •

Csak - eegy - kiis - laány - van - aá - vi- 
laá - góóón . . .

Ez az, most eltrafáltad Lacikám, igy 
bűzd tovább . . . Még egyszer. Ki mondta 
néked, hogy mást húzzál . . . még egyszer, ha 
mondom. Közelebb, jobban a fülembe . . . 
Jóska, Karcsi, igyatok ! Soh’se halunk meg !

Ne félts engem Lajos, nem rugók én be. 
Ismered a természetem. Jó kedvem van, annyi 
az egész. Meg aztán tudod te, hogy :

Nem iszom én senki kontójára,
Szeret engem egy barna kis lányka.

Fiuk, hát nem isztok, hisz elalszunk. — 
Pincér, küld be azt a kaszirfrajlát, hadd 
hozzon egy kis vigságot közénk. Mulassatok 
vele gyerekek, nekem nem kell, mert nekem 
„Csak egy kis lány van a világon“ . . . 
Lassabban Lacikám, lassabban húzd azt a

Bátaszéken a „Korona-szálló a kereskedelmi utazók találkozó helye. — Kitűnő magyar konyha, kiváló finom borok
és szolid kiszolgálás.

W üxdZérsélzelt szobaárak.
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van tek. Szerkesztő urnák, t. i. az 
általa citált közmondásnak, hogy a jó 
tanító áldása nemzetének, a rósz 
pedig annak átka. Az iskolaszéknek 
melyet az eskü szentsége kötelez, hogy 
a népoktatást tőle telhetőleg előmoz­
dítja, nem lehet, más célja, minthogy 
elsőrangú szakférfiakat válasszon ta­
nítóknak, akik kiváló működésükkel 
becsületére váljanak községünknek, 
hazánknak egyaránt. Akik a tanítói 
tekintélyt szorgos munkával, becsüle­
tes szándékkal öregbítsék. Ezt nem­
csak — miként t. Szerkesztő ur írja — 
községünk és a jövő nemzedék érdeke, 
hanem legelső sorban az iskolaszék 
érdeke kívánja. Mély tisztelettel va­
gyok a tekintetes Szerkesztő urnák 
Bátaszéken, 1904. június hó 25-én, 
hive: Egy tanítónő.“

Lapunk 24. számában már kife­
jezést adtunk ama fö'tétlcn bizalmunk­
nak a községi iskolaszék iránt, hogy 
a községünket tehetséges és szakkép­
zett tanítókkal fogja megajándékozni. 
Ma sem mondhatunk egyebet. Elvégre 
az eskü szentsége nem Csáky- 
szalmája. Az erkölcsi íelelősséget. sem 
mi, sem masuk, hanem egyedül és 
kizárólag az iskolaszék fogja viselni. 
Nem hisszük, hogy a protektió, a sze­
mélyes barátság bármelyik iskolaszéki 
tagot befolyásolni tudná. Mert az is­
kolaszék í tag nem magán-, hanem köz­
érdeket képvisel közérdeket szolgál. 
Ismételten hangsúlyozzuk, hogy b zunk 
az iskolaszék bölcseségében. Ő van 
hivatva helyi oktatásügyünket elő­

mozdítani, s a közérdeket kielégíteni. 
Mi bízunk az iskolaszék becsületessé­
gében.

0.

KÜLÖNFÉLÉK.

vonót, ne siess véle, tartsd a végén: vi - láá-
góóón . ..

Mondom már mondom, csak egy po­
hárral előbb hadd iszom. Rövid a históriája 
ennek az én szerelmemnek. Azonnal mondom, 
de engedjétek meg, hogy kifújjam magam 
egy kissé . . . Fülledt nagyon a levegő ebben 
a szeparéban. Nyissátok ki az ablakot, mert 
megtaladok itt . . . Az ám, nézzétek, már 
világosság van odakünn. Sebaj, legalább 
latunk hazamenni és a mi a fő, nem’ kell 
kapupénzt fizetni .

Ejnye kisasszony, még csak éppen az 
kellett, hogy a nyakamba dűljön, úgyis elég 
melegem ^van. Töltse meg inkább a pobara
kat . . . Fiuk, bogy az Isten minket meg ne 
áldjon . . .

C igány, hát te mit csinálsz, miért nem 
húzod, tán részeg vagy? Micsoda, hogy én 
vágyik beingva, én, no ide nézz, mily cgve- 
nesen járok . . . Hohó, ez nem számit, meg- 
akadtam egy szivarvégbe, azért estem el. ])e

teld ide azt a fekete szemedet, látod?
: ’ '. „gyunjt; fiuk! Lássuk, ki tud többet 
Ti ' 'jIl8t! te ia llarag'tasz ? Te mered 

Z m0ndani’ h°sy részegebb vagyok, mint

- ünnepelt tanítók. Lélekemelő 
ünnepélynek volt színhelye múlt hó 
28-án Bataszék. Községünk három 
tanítóját: Dörnyei Ferenc iskolai igaz­
gatót, Pécsei Pál és Schuler József 
tanítókat ünnepelte városunk intel- 
1 igen ti á ja nyugalomba vonulásuk alkal­
mából. Az intelligentiából alakult ren­
dezőbizottság 140 teritékü bankettet 
rendezett tiszteletükre a „Polgári 
Kaszinó“ és a „Korona“ vendéglő 
helyiségeiben. A község szine-java 
gyűlt egybe a búcsú lakomán, mintegy 
tanúbizonyságot tevén arról, hogyha 

nyugalomba vonuló tanítók hosszú és 
fáradságos, testet, lelket ölő munkás­
ságokat méltányolni tudja. Az ünnepi 
beszédet Erdos Gábor községünk ékes- 
szavu főjegyzője mondta. Gyönyörű 
vonásokban, költői fordulatokban gaz­
dag beszédben vázolta a tanító magasz­
tos hivatását, a maga s a szülők nevé­
ben köszönetét mondva hosszú időn 
áf teljesített sikeres népnevelői műkö­
désükért, poharát az ünnepeltek egész­
ségére ürítette. Utána a tantestület 
nevében Szám József közs. tanító a 
válás fájdalmának őszinte hangján 
búcsúzta el nyugalomba vonuló kar- 
társait- Az ^!lz és hamisítatlan szeré­

té? .. . Pista ne beszélj ilyet, hisz te már 
inm sem tudsz. Jó, áll a fogadás. Lássuk, 
ki a legény a csárdában ; ki iszik meg előbb 
egy üveg pezsgőt? . . . Látod, ugy-e én va-
pvok a győztes, néked még jó két pohárra 
való van . . .

Igaz a’ Guszti, te mégis nagy bölcs 
vagy; De m,ért nein szóltál már előbb, hogy 
mondjam el első szerelmem történetét. Most 
mai aligha tudom ezt megtenni, mert bizony 
mar én is kezdem érezni, hogy egy kicsit 
ittam. No de azért még egygyel-kettővel meg- 
iszunk . . . Pincér, az áldódat, üres a pol.a- 
lünk, tolts és te is igyál . . . szervusz . . .

Gyerekek, mintha egy kissé szédülne a 
i • Acsi> tc cigány! Mit huzol itt a

fülembe, nem ismered az én nótámat:
Csak - egy - kis - lány - van - áá - vilá- 

góón.
Az is az éééu - keed - vés - galáámbóm ...
A - - jó - - Is - - ten - - de - - na - - gyón - -

sze - - rét,
Hogy - ... té .... go .... det .... né. 

kein • - - - te - - . - rém - - - -

(térő M. Mór.

tét — úgymond — amely szivünkben 
eddigelé lángolt, ne szűnjön meg közöt­
tünk ezután sem. Kimondhatatlanul 
fáj szivemnek megválni tőletek szere­
tett kartársaim, de vigasztal azon tudat, 
hogy szeretetünket a nyugalomba is 
veletek viszitek, s irántunk ezentúl is 
őszinte szeretettel lesztek. A jól meg­
érdemelt nyugalomba kisérjenek ben­
neteket legjobb kiváltságaim. Az igaz 
és mély szeretettől áthatott kerek 
beszéd mély hatást tett. a jelenvol­
takra. Közvetlenül utána szólásra emel­
kedett Eichardt, István joghallgató s 
mint tanítványa az ünnepelt igazgató- 
tanítónak kortársai nevében köszön­
tötte föl az ünnepeiteket. Sikerült 
toastját mindvégig figyelemmel hall­
gatta az ünneplő közönség. Dörnyei 
l erenc ig. tanító elérzékenyülve mon­
dott köszönetét fölszólalóknak szép 
szavaikért s vá hoz ha tat lan tiszteletéről 
s szeretettről biztosítja Bátaszék közön­
ségét. Mindjárt utána Dr. Kovács 
Bálint szellemes felszólalása követke­
zet, ki szintén az ünnepeitekre ürí­
tette poharát Ezt követte Joó Károly 
lapunk szerkesztőjének felköszöntője, 
aki agg édesapja, az ünnepeltek kar­
társa nevében mondott áldomást az 
ünnepeitekre. A hálaérzelmet, azt a 
kedélyi hajlamot — úgymond — 
amely szerint az ember a vett jótéte­
ményeket elismeri, ti jobban tudtátok 
belenevelni, beleoltani tanítványaitok 
szivébe, mint agg apám, akit közel 
félszázados tanítói működés után még 

I C8a,k cgy „Isten hozzád“-ra sem mél­
tattak. Ezt bizonyítja ime községünk 
lakosságának egybesereglett szine-java, 
akik közül mindegyik szive legmélyebb 
rejtekéből szedi ki a tisztelet, a hála, 
az elismerés és a nagyrabecsülés illa­
tos virágait s egy eszményi csokorba 
fonva nyújtja át nektek azt kiváló 
tiszteletének zálogául. Még Szabó 
Károly alsó-nyéki ref. lelkész és Sza­
kács Imre mórágyi ref. lelkész költői 
magaslaton mozgott gyönyörű beszé­
deket mondodtak, előbbi az ünnepei­
tekre és a hölgyekre, utóbbi az ünne­
peitekre emelte poharát. Az Ízletes 
hal vacsora után Garai Lajos szekszárdi 
hírneves cigánymuzsikájára a fiatalság 
táncra perdült, a a vigtársaság a haj­
nali órákig volt együtt Nem mulaszt­
hatjuk el, hogy meg ne emlékeznénk 
e ,ieIyen Hohman József, takaréktár! 
pénztáros, szőlőbirtokosról, mint a taní­
tók igaz s őszinte barátjukról, a kiben
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a bucsulakoma eszméje megfogamzott, 
s aki azt pompásan meg is csinálta. 
A tanítóság nevében hála és köszönet 
érte! r

Országos tanitógyülés. A f. hó 4-én 
és az ezt követő napokon Budapesten tar­
tandó II. egyetemes tanitógyülésen közsé­
günkből Joó Karoly nyilv. magániskolái és 
Ilátói Bálint közs. iskolai tanítók vesznek 
részt.

— Tanítói választás. A nyugdíja­
zás folytán megüresedett három taní­
tói állásra Tihanyi Domokos kir. tan- 
felügyelő, választási elnök, a válasz­
tást t. hó 5. tűzte ki. Eddig 45 pályázó 
adta be folyamodását.

— Nyugdíjazás. Döruyei Ferenc báta- 
széki közs. igazgató tanító folyó évi szep­
tember hó 1-től 1026 koronával nyugdíjaz 
tatott.

— Kitüntetett iskolai igazgató.
A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Dörnyei Ferenc helybeli 
községi iskolai igazgató-tanitónak liosz- 
szu időn át kifejtett buzgó tanítói 
működéséért elismerését fejezte ki.

Felmentő Ítélet. A véres pincehelyi 
kép\iselovalasztasbol kdolyoiag a szekszárdi 
kir. törvényszék által elítélteket a pécsi ki­
rályi tábla teljesen felmentette.

— Beküldetett. A f. évi augusztus hó 
14-én megnyíló iparkiállitás bírálóbizottságát 
nagys. Mittwég Henrik urod. főtiszt elnök- ! 
lete alatt latner János és Mayer Alajos 
helybeli tagok és kilenc vidéki tag képezi.
A rendezőség megkeresésére Szekszárd, Duna- 
tüldvár és Baja küldenek 3—3 tagot a bizott­
ságba. A szekszárdi ipartestület Andre István 
szabó-, Székely! József kovács-, Mojzes Ká­
roly cipészmestereket, — a dunaföldvári álta­
lános ipartestület pedig Schreier Béla asz- j 
talos-, Szabó Sándor lakatos-, Lindinger László 
szíjgyártó mestereket választotta és küldi a 
biráló-bizottságba, hozzájuk csatlakozik a 
bajai ipartestület három kiküldöttje. Kelt 
Bátaszék, 1904 június 29 A rendezőbizottság.

— Kardpárbaj. A „Tolnamegyei Köz­
löny “bői vesszük át a következő hirt, melyet 
füntartással közlünk: Tóth János bátaszéki 
in. á. v. főnök és Tassy László gazdatiszt 
múlt vasárnap Bátaszéken kardpárbajt vív­
tak. A párbajban Tóth János állomásfőnök 
jobb kezének hüvelykujjára kapott erős vá­
gást, míg ellenfele sértetlen maradt. A ki­
hívó Tassy László gazdatiszt volt, akire Tóth 
János sértő nyilatkozatot tett.

— Kitüntetett csendőrőrmester. A ke­
rületi csendőrparancsnok Bertalan István 
helybeli csendőrőrmestert a Soll Henrik gyilko­
sainak kézrekeritésében kifejtett sikeres mű­
ködéséért dicsérő okmánynyal tiintette ki.

— Vigyázatlanság. Tárcái János őcsényi 
lakos a múlt napokban vigan játszadozott 
egy töltött fegyverrel. A játéknak az lett a 
vege, hogy 'harcai puskája elsült s golyója 
Geresdi János ugyanottani lakost leteritette.
A súlyosan sérült Geresdit beszállították a 
szekszárdi Ferenc-közkórházba.

A bátaszéki önk. tüzoltó-testület f
évi julius hó 3-án a „Tivoli“ erdőben zászló-' 
alapja javára zártkörű juliálist rendez. Be- 
lépti-dij: személyjegy 1 korona, családjegy 
2 kor. 50 fillér. Kezdete délután 4 órakor. 
Halpaprikásról, tiszta italokról, úgyszintén — 
kedvezőtlen idő esetén — fedett helyiségről 
gondoskodva van. Confetti és szerpentin csata. 
Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és bír- | 
lapilag nyugtáztatnak.

— Közbiztonság elleni kihágás. Múlt hó 
28-án Busámer Tamást és 18 éves József j 
nevű fiát, szebényi kóborcigányokat a báta­
széki csendőrség elfogta s a szolgabiróságnak 
átadta. Ugyancsak a bátaszéki csendőrség 
kóborlás miatt elfogta múlt hó 30 án Sárközi 
I eiene és Ltel állítólag helybeli illetőségű 
cigányokat, akik innen vagy 5 évvel ezelőtt 
Bácskába szöktek.

Iparfejlesztés. „Pártoljuk a magyar 
ipart!“ „Ipar teszi nagygyá a nemzetet!“ 
Ez a két mottó diszitl és egyúttal jellemzi 
az „Agrár!a“ magyar gépíorgalmi rt. most 
megjelent remek kiállítású árjegyzékét. Az 
„Agrávia“, mely 1903. április 30. óta műkő- j
dik, hazánkban az első oly irányú intézmény 
és máig is az egyedüli iparterjesztő vállalat, ; 
mely kizárólag magyar gyártmányokat hoz 
forgalomba. Ezen alapelv szigorú betartásával 
állította össze árjegyzékének mostani kiad­
ványát is, amely nemcsak arról tanúskodik, 
hogy a vállalat minden irányban verseny- 
kepes a külfölddel szemben, de egyszersmind 
bű tükrét mutatja a magyar gépipar előre­
haladottságának Is. Árjegyzékét a vállalat 
minden érdeklődőnek készséggel ingyen és 
bérmentve küldi meg.

— A tojások eltartása. Egy koppen­
hágai kereskedő a tojásnak hosszabb időre 
való eltartását célzó eljárásra szabadalmat 
kert. Az eljárás abban áll, hogy a tisztára 
mosott tojásokat oldott zselatinba mártja, 
azután ha a zselatin a tojáshéjon meg- 
szaiadt azok felületét zománclakkal vonja 
be, ami meggátolja, hogy nedvesség, illetve j 
levegő juthasson a tojáshoz.

C S A n N O K.

Hazudtál.

Ki úgy tud sírni, mint te sírtál 
Azon a borús éjszakán,
Mikor elváltunk — nem lehet az 
Csapodár lelkű csalfa láng.

Azt hittem vannak mégis köngek 
Igaz nő — szívből fakadók 
Igaz e. kong, még akkor is, ha 
Hamis az eskü és a csók.

Mégis, ha mostanában látlak 
Büszkén, hidegen, gőgösen, 
í gy vélem, akkor is hazudtál 
Azon a szent, bus éjjelen !

Rékessi.

Szezon vége — szezon eleje.
— Budapesti levél. —

Le »alsón ért most, vive le saison !
Vége van már a színházi szezonnak, 

kezdődik a fürdőzők szezonja. A kőszinházak 
konganak az ürességtől. Ez a csodaszép júni­
usi hónap a zöldbe csalogatja az embereket 
az árnyas ligetekbe. Kinek kell most a szín­
ház ? A papír erdők és vászonsziklák helyett 
eleven zöld lombdiszletek várják az embert.

\ illamoson, kocsin, gyalog, —- mindegy 
akárhogy! — csak ki a zöldbe.

A nagyúri világ is a maga automobil­
jain, vagy gumikerekeken gördülő fényes 
fogatain robog a Stefánia-uti korzóra. Ali, a 
korzó. A vadgesztenyék és kársak árnyas 
fasora között mint egy színes hullám höm­
pölyög végig alkonyairól — alkonyaira a 
főúri és középfaju társaság. A gőgös, előkelő 
mágnások és kihizott, aranytól, gyémánttól 
terhes burzsoák.

A gyep zöld foltja ma Budapest Mek­
kája. Azé a gyepé is, amely ott húzódik el 
az Aréna-ut mellett s amelyen kinyújtott 
nyakkal, gőzölgő orrlikkal röpültek két hé­
ten keresztül a fújó paripák.

Az idei meeting zajos és látogatott volt. 
A tribünök kivirágzottak a sok szép fél- és 
egész világi nőktől s a starter vigan lengette 
a mezőség elején kis piros zászlaját.

Apropos, a piros zászló! Piros, piros, 
piios, háromszor is piros, ma Budapesten 
minden, lobzodik a piros szin utcán, min­
den útfélen. Valamelyik megbomlott Mortli 
a piros szin jegyében csinálta meg az idei 
női divatot. És a nők ma csupa piros kalap­
ban járnak s a levegőben mintha millió pi- 
pacsvirág úszna egy-egy estalkonyi korzón.
I" aluliéi) en ettől a sok égu-piros, lángszin 
fejdisztől megvadulnának a bikák, itt csak 
a férfiak vadulnak meg a sok kalapszámla 
miatt.

barka, zajos világot él egyébként ma 
Budapest. A magyarosítás jóvoltából már 
„majdnem“ kihalt a német szó, s Íme napok 
óta kegyetlen bécsi dialektus üti meg az 
ember fülét mindenütt. Az osztrák delegatus 
urak vannak nálunk és eszik a korcsmákban 
a magyaros csirkepaprikást és tokányt, amely­
től bizonyara betegek lesznek — Bécsben.

Az udvar alig tartózkodik itt két hete 
s már annyira megszoktuk, hogy utána se 
nézünk az udvari fogatoknak, amelyek ugv 
lehet bizonyos kimondott legfelsőbb elvnél 
fogva sűrűn vegyülnek el a szürke, egyfo- 
gatu polgári kocsik között. Hjali, sok pénz 
kell az uj ágyukra, egy félmilliárdos tétel 
mérlegét kell valahogyan visszabillenteni az 
elvadult közvéleményben.

A nyál- gyönyörei már előrevetik 
minden árnyékukat. Fél-Budapest már naph- 
talinban úszik. A környékbeli nyaralóhelye­
ken pedig egész bucsuzás van. Keresi a burzsva 
a nyári lakást S a régi keservek megismét­
lődnek. A törökbálinti és nagymarosi sváb 
újra szemtelen, hogy ne is beszéljünk a bu­
dakesziről.

5 ege a szezonnak, kezdődik a szezon. 
Ezek a kőszinházak igazán sajnálatraméltók 
ilyenkor. Alig egy két ember előtt kell ját-
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szani estéröl-estére, pedig jobb volna, olcsóbb 
volna, ha egyszerűen becsuknák a boltot. 
Ilyenkor, évad végén kerülnek forgalomba 
az idegen művészet vándornapjai és papnői. 
A Lipót-köruti színház, teszem, a német szí­
nészekkel operál ismét. Természetesen a ber­
liniekkel, mert a bécsieket még mindég utál­
juk egy kicsit. Nem mert színészek, hanem 
mert osztrákok.

A városligeti arénában olaszok játsztak 
nehéz, véres tragédiákat egy álló hétig. Ita­
lia Vitaliani, a gyönyörök szobra és az férj • 
ura, Carlo Duse. Nem nagy részvét, nem 
nagy lelkesedés mellett. Ki lelkesedik nyáron ?

Meghalt a szezon, éljen a szezon. Her- 
kules-fürdő, Buziás, Tátra, Balaton ti'ired, 
Siófok, Borszék, Élőpatak, Szliács stb. már 
várják vendégeiket. Abázzia tömve van. 
Annyi a magyar ott, hogy előbb-utóbb egy 
fiók Budapestté fejlődik. Benne vagyunk a 
nyaralásban. Már aki nyaral, vagyis módja 
van hozzá. És ki nem nyaral ? A házmester- 
ném ma kiadta a rendeleteket a vieinének, 
hogy igy meg úgy, rendben tartson mindent, 
a gyerekeket ne engedje kiabálni a folyosókon 
stb, mert ő nyaralni megy. Hat hétre. 
Siófokra.

Pakots József.

NYILTTÉR*

1904. B. 13G/3. szám.

Ö Felsége a Király nevében!
í

A szekszárdi kir. járásbíróság mint bün­
tető bíróság becsületsértés vétségével vádolt 
Héra Frigyes elleni ügyében a Szélig Gás­
pár magánvádló által emelt vád fölött Szek- 
szárdon 1904. évi március hó -1 én Szugfill 
János jegyzőkönyvvezető részvételével meg­
tartott nyilvános tárgyalás alapján a vád és 
védelem meghalgatása után következőleg

Ítélt :
Héra Frigyes 1852. március 3-án Vár­

alján született, ág. ev. vallásu, nős 5 gyer­
meke van, vendéglős, vagyonos, bátaszéki 
lakos bűnösnek mondatik ki btkv. 261 £-ához 
ütköző 161. S. szerint minősülő becsületsértés 
vétségben elkövetve az által, hogy Bátaszé- 
ken 1904. március 5-én Szélig Gáspárt sza­
márnak nevezte és azt mondotta neki hogy" 
hosszú fülek kellenek neki és ezért a btkv. 
261 §. alapján az 1892. évi 27. t -c. 3. § ában 
jelzett célokra fordítandó és behajthatatlanság 
esetén egy napi fogházzal helyetesitendő 20 
kor. pénzbüntetésre Ítéli.

Tartozik továbbá terhelt a felmerült 
bűnügyi költségeket a kir. kincstárnak meg­
téríteni.

Az Ítélet jogerőre emelkedése után a 
Bátaszéken megjelenő „Bátaszék és Sárköz“ 
cimü helyi lapban a terhelt költségére egész 
terjedelmében leendő közzététele elrendeltetik.

1 artozik terhelt 15 nap alatt különbeni 
végrehajtás terhe mellett Szélig Gáspár sér-

* E rovat alatt költöttekért nem vállal felelöl- 
«éget a szerkesztőség.

Bátaszék és Sárköz

tettnek 20 kor. ügyvédi és e hírlapi közété- g 
téllel felmerülendő költséget megfizetni.

Dr. Mayer Gyula ügyvéd dijja saját 
felével szemben 20 kor-ban. állapittatik meg.

Indokok:
A bizonyítási eljárás során kihalgatott 

Reinhardt Miklós és líóhr János tanuk eskü­
vel is megerősített vallomása alapján tény­
ként állapítja meg a kir. járásbíróság hogy 
terhelt 1904. március hó 5-én Bátaszéken 
sértett Szélig Gáspárt szamárnak nevezte és 
azt mondotta neki, hogy hosszú fülek kelle­
nek neki.

Minthogy pedig a terhelt által használt 
kifejezések megbecstelenitést tartalmaznak, 
ugyan azért terhelt bűnösségének kimondása, 
valamint figyelleinmel eddigi büntetlen előé­
letére a büntetés kiszabása is indokolt.

Az ítélet egyébb része a btkv. 277 §. 
és a Bp. 480, 489 és 485 §§-ain alapul.

Szekszárd, 1904. március 28. Fejős 
s, k. kir. albiró.

Kiadta a szekszárdi kir. járásbíróság 
1904. június 11 én.

lej ős Imre
kir. albiró.

1970. s ám. B. 1904. Ü Felsége a 
király nevében! A szekszárdi kir. törvény­
szék mint felebbviteli büntető bíróság Ágos­
ton István kir. táblai biró elnöklete alatt 
Küvessy Ödön és Salamon Iván kir. törvény- 
széki bírált, valamint Bubics Károly kir. 
törvényszéki joggyakornok mint jegyzőkönyv, 
vezető részvétele mellett Héra Frigyes ellen 
becsületsértés vétsége miatt folyamatba tett 
bűnügyben a szekszárdi kir. járásbíróságnak 
1904. B. 136 3 szám alatt kelt Ítélete ellen 
vádlott által bejelentett felebbezés következ­
tében a kir. törvényszéknek 1426/B. 904. 
számú végzése folytán Dr. Mayer Gyula ügy­
véd mint mvádló képviselőjének Dr. Kron 
Ferenc ügyvéd védőnek és vádlottnak jelen­
létében 1904. évi április hó 30. napján meg­
tartott nyilvános tárgyalás alapján a vád és 
és védelem meghallgatása után következőleg 
ítélt: A kir. járásbíróság ítélete indokai alap 
ján helybenhagyatik és Héra Frigyes vádlott 
köteleztetik sértettnek 10 korona felebbviteli 
költséget 15 nap különbeni végrehajtás terhe 
mellett megfizetni.

Dr. Mayor Gyula és Dr. Kron Ferenc 
ügyvéd dija saját feleikkel szemben 10 10
koronában állapittatik meg.

Szekszárd, 1904. évi április hó 30-án. 
Ágoston István s. k. elnök. Salamon Iván 
s. k. előadó.

Másolat hiteléül
Vass Antal

h, kezelő.

Jelen Ítélet hogy jogerős, igazolom.
Szék szárd on, a kir. járásbíróságnál 1904. 

junius 11 én.
Fejős Imre

kir. albiró.

Felelős szerkesztő: Joó Károly,

HIRDETÉSEK.

Dupla villanydelejes 
kereszt vagy csillag.

D. R. G. M. 88503. sz.
gyógyít és felüdit jótállás mellett: köszvény, reuma, 
asthma (nehéz lélegző»), álmatlanság, füi/úgá», nehéz 
baHás, epilepsia (eskór), ideges-ég, étvágytalanság, 
sápkór, fogfájás, migrén, tehetetlenség, influenza, vala­
mint minden idegbetegségnél Azon beteg, aki «8.503. 
sz, készülékem által legfeljebb 44 nap alatt meg 
nem gyógyul, azonnal visszakapja a pénzét. Ahol 
már semmi sem használt, ott kérem az én készü­
lékemet megkísérelni; meg vagyok győződve ké­
szülékem biztos hatásáról.

A nagy készülék ára 6 korona,
idült betegségeknél alkalmazandó.

A kis készülék ára 4 korona,
könnyebb betegségeknél alkalmazandó.
A központi elárusítóhely szétküld utánvéttel 

vagy elöleges fizetéssel a bel- és külföld részére

Scheffer D. Sándor
Budapest, VIII., Bezerédy-ulcza 13/a. szám.

S> Jorgó János órás.
Gyári raktár:

------ WIEN, III/4.,-------
Heimweg Xr. 75/IÍ.

Levelezőlap elegendő, hogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet ingyen 
és bérmentve megkaphassa, olcsó be­
vásárlás czéljából. Az üzleti eljárás 
szigorúan tisztességes, rászedés teljesen 
kizárva.

Órajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó be­
helyezése 40 kr. Minden vásárolt vagy 

javított óráért kezességet vállalok.
Kivonat a nagy árjegyzékből: 7787. 

sz. legolcsóbb, legjobb stra pácóra, nickcl- 
tokban, 36 órai járással frt 2.30. 8039. sz. 
valódi ezüst pánczél-láncz 15 gr. frt 1.— 
7858. sz. ezüst remoutoir, dupla fedelű frt 5.-— 
7989. sz. inga-óra ütőtnüvel, 2 sulylyal, 130 
cm. magas irt 11.50. 7929. sz. jó ébresztő 
óra frt 1.20.
Szíveskedjék nevemre és a házszámra 75/B. pontosan 

figyelni.

Tanonc kerestetik.
Jó házból való fin

bábsütö-tanoncnak 
fölvétetik. Hol ? Megmondja a kiadó- 
hivatal.
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Magyar Országos Központi Takarékpénztár
6—6

BUDAPESTÉIN, Deák perenez-utcza 7. szám

engedélyez

törlesztéses jelzálogkölcsönöket földbirtokokra
a legolcsóbb feltételek me,lett.

Kdlcsöukérvényekhez a telekkönyvi kivonat és kataszteri birtokív hitelesített
alakban csatolandók.

L“
A legkisebb engedélyezhető kölcsön 2000 korona.

Bárminemű kérdések a fenti címhez intézve, gyors elintézést nyernek.

r

ááááMM&áMááááááááá Séááááááááá
20 korona vásárlás után egy élet- 

nagyságú kép

INGYEN!jutányos áron elvallaltatnak

Fusz Ferenc üvegkereskedönél Szekszárdim.

m -v é # é # & é # # $ # w mf ^ ^ ttTTT
VvVVYVVVvVVVV'V’VVvVVVVVvvvvvvVVVV

jutányos átron Vétetnek 
jllPQ0L0S0íx föl lapunk kiadóhivatalá­

ban.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
BtxUiipeHt, Váoasi.Rörút O»,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplök, tisztító- 

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtök,
boronák,

sorvetőgépek, Planet jr. kapálok,
szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók, 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

HP

PEUTZ
A Pénzügyi Tanácsadó kiadó-vál­

lalata minden pénzkölcsönt keresőnek 
tájékoztató fülvilágositást és tanácsot 
nyújt díjtalanul, teliát mielőtt pénzköl­
csön tárgyában bárhová is fordulna, 
kérje ki a Pénzügyi Tanácsadó véle­
ményét és kérjen részletes felvilágosí­
tást nyújtó ingyenes prospektust.

Kölcsönt
folyósittat pár nap alatt a legkulánsabb 
feltételek mellett. Meglevő kölcsönöket 
konvertál nagyobb összegre. Állami, 
megyei, városi hivatalnokoknak, vasú­
tiaknak, tanároknak, katonatiszteknek 
és bármely alkalmazásban volt nyug­

díjasoknak, szóval minden

Köztisztviselőnek
10—25 éves törlesztésre 7o/o kamatra 
a legmagasabb összegű kölcsönt csupán 
kötelezvényre (váltó nem kell). Kölcsönt 
legtöbb esetben kezes nélkül folyósitta- 
tunk és ha mégis kezes kellene, kész­
séggel állítunk kezeseket külön dij 
nélkül. Azon tisztviselők, kik a fizetés- 
rendezés után óhajtanak kölcsönt föl­
venni, már most tegyék meg a kérdé­
seket, hogy előre meglehessük a szük­
séges lépéseket a kölcsön folyósítása 
iránt.

Kimutatás,
ki mennyi kölcsönt kaphat:

1800 kor. fizetéssel kaphat körBlb. 1500 kor.
2000
2200
2400
2G00
2800
8000
4000
5000
G000

3000 
4000 »
6000 » 
6500 »
6800 » 
7000 »

10000 » 
12000 . 
14000 .

Levélbeli megkeresésnél megírandó : 
állás, fizetés, eltöltött szolgálati idő és 
kor.

Folyósittatunk továbbá hitelképes 
egyéneknek 500 koronától a legmaga­
sabb összegig kezesekkel

Váltókölcsönt
1—5 éves törlesztésre havi vagy negyed­
évi visszafizetés mellett — Kölcsönt 
kieszközlünk ezenkívül legalább 3 év 
óta fönnálló életbiztosítási kötvényre, 
mindennemű sorsjegyekre, értékpapí­
rokra és vidéki takarékpénzt, részvényre, 
ez utóbbiakra az érték Ü0o/o-áig.

Jelzálogkölcsönt
a becsértéknek 70°/0-áig folyósittatunk 
4°/0-ra földbirtokra. A megkereső leve­
lekhez csatolandó : A kataszteri birtokiv 
és telekkönyvi kivonat.

Levélbeli megkeresésnél válaszbélyeg 
kéretik.

Címünk

Pénzügyi Tanácsadó
kiadóhivatala

Budapest, Klauzál-utca6,11. cm. 11.
Telefon 16—12. Törvénysz. bej. cég.

3—3
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Legjutányosabb cséplőéi en
Tatai bf*ikettTT
(Minden darab 5 kilogramm.)

A porosz szenet teljesen pótolja.
Pontos és gyors kiszolgálás. =

Tatai darabos szén!

általános kőszénbánya részvénytársulat
Budapest, V., Erzsébet-tér 19.

Brázay-íÉl^
Sósborszesz

>

A másságéhoz (gyurógyógy- 

mód) legalkalmasabb szer a 

Brázay-féle Sósborszesz,

melylyel a testet bedörzsöljük

s a másságét úgy hajtjuk végre

Levélpapírok
egyszerű és díszdobozokban 

kaphatók

Báter János
könyvnyomdájában

SZEKSZÁRDIM.®»

fffffWflWf

A „Kávé királyihoz
MM •» mmm»,

A ki nagyon jó zamatu s illatú kávét kedvel, az 
csakis ,,Király kávét“ vegyen, mely a leg­

kiválóbb fajuk vegyítéséből áll s egy még eddig 
nem létezett módszer szerint van pörkölve.

Hosszas kísérletezés után sikerült ezt elérnünk 
s igy minden kávéismerő, ki egyszer megizleli, 
soha más kávét nem fog használni.

Ismeretes, hogy a kávé a legérzékenyebb cikk, 
melyből a finom z°mat s illat azonnal elillan, 
valamint minden izt s szagot felvesz, miért is 
ezen kiváló kávét lemezdobozokba csomagoljuk s 
szállítjuk bármely postaállomásra bérmentve, után­
vétellel a következő árban :

1 kgros doboz 4 kor. 80 fill.O <|
* rí n •' » »
4 . „ 17 „ 20 „

Ezen különleges pörkölt kávén kívül ajánljuk 
a kővetkező nyers fajokat, szinte bérmentve, után­
vétellel bármely postaállomásra.
1 posta-csomag 5 kgr. legfinomabb Cuba kor. 13.50 
1 > » 5 » » Ceylon > 12.—
1 » » 5 » » Jamaica » 11.20

BIEÓ és T-Á-I2S-A-
a „Kávé királyihoz 

Budapest, VI., Teréz-körut 2/b.

I amer. gyorsfőző és I háztartási mérleg

INGYEN!
Mesében olcsó árak mellett küldöm szét tulhalmozott raktárom­

ból világhírű s kiválóságukért általánosan kedvelt

mexikói ezüst-áruimat
és pedig :

*» drb mexikó ezüst asztali kés,
^ n 1 •, ovövillát,
fi 1 n 1 evőkanalat,

“> kávéskanalat,
6 „ kiváló dosstertkést,

1 kiváló desszertvillát,
1 i mexikói ezüst leveameritöt,
1 * n n tejmeiitöt,
“ * ©lek* szál. ászt. gyertyatartót

Ne vegyen
senki

hangszert,
míg

A „Kávé királyihoz

46 db IS 6 frt 50 kr.
Minden megrendelő ezenkívül jutalomképpen egy amerikai 
gyorífozot es egy «/.»valósság mollott pontosáé működd 12 és fél 
kilo hordképessegü háztartást mérleget kap teljesen díjtalanul. 
" ™ex.,kj*‘ e?A!Bt «Ky teljesen fehér fém (bellii is), melynek
«t"!knÍ5*,,rt "•* k,Vv 1' ,n,lu’«égei'.,i évi jé,tállá* vállalok.
Szétküldés a pent előlege» megküldése esetén vagy utánvéttel 

történik az eurépai raktárból:

SCHEFFER D. SÁNDOR
Budapest, Vili., Bezerédy utca 3/a, sz

REMÉNYI MIHÁLY
inííhangszerész

cs. és kir. szabadalom-tulajdonos, a Magyar 
Királyi Zeneakadémia szállítója

315 ábrával ellátott 
legújabb képes árjegy­
zékét át nem olvasta, 
mely ingyen és bér­

mentve küldetik

BUDAPESTBŐL,
VI. Király-u. 44/11.

Szék »zárd, 1904. Nyomatott Báter János könyvnyomdájáttan.

»,V


